

财经事务及库务局局长谈「\$ 6, 000 计划」和与通胀挂钩债券

2 0 1 1 年 7 月 9 日（星期六）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（七月九日）出席一电台节目后，与传媒的谈话内容（中文部分）：

记者：．．．与通胀挂钩债券（iBond）二手市场

财经事务及库务局局长：与通胀挂钩债券第一手发行是供香港市民购买，所以现时的订价和息口已在第一手市场反映，二手买卖是自由市场，任何人都可以买，理论上如果 iBond 有投资上的优惠，已反映在二手价钱上，即投资者、香港市民没有因此而受损。

记者：派钱方面的推广宣传工作？

财经事务及库务局局长：希望在十日内推出政府网页，涵盖「\$6,000 计划」的详情，让市民清楚知道在不同的情况下如何登记领取 6,000 元，然后在八月上半月会推出大型的宣传和推广，会推出电视、电台和地铁等各方面的广告让市民了解情况，同时会举办很多工作坊，向民政事务署、社会福利署及很多自愿团体介绍有关内容，我们相信有些市民可能需要协助做登记，可能透过非政府团体提供协助。

记者：iBond 息口与通胀挂钩，相信市民都不喜欢通胀，息口高时，通胀又高，对没有买 iBond 的市民，是不利吗？

财经事务及库务局局长：我们看到现时通胀的环境已比过往高。未来通胀走向，大家可以有自己的看法。iBond 将利息与通胀挂钩，是给予市民一个选择。假如市民认为未来通胀会高，因 iBond 利息和通胀挂钩，利息某程度上可以帮助抵销通胀蚕食购买力的问题。大家要作出决定。假如市民认为未来通胀不会高，iBond 则未必是一个投资选择。假如市民认为通胀会高，并且因政府债券没有本金风险而认为这是一个好的选择，我们当然欢迎市民购买 iBond。

记者：政府未来将会如何预测通胀走势，是否预见会越来越高？

财经事务及库务局局长：政府经济顾问对今年的经济已作了评估，明年的通胀未有预测。

记者：．．．有政党帮忙登记．．．

财经事务及库务局局长：在「\$6,000 计划」方面，我们相信有一些市民可能需要帮助做登记的程序，如果市民需要帮助，可以透过亲人、子女及他们可信任的朋友协助做登记，在有些情况，我们希望非政府团体亦能提供协助。昨天私隐专员公署亦发出指引，关于非政府团体帮市民做资料收集时，应搜集甚么资料，并不应该搜集多于有需要登记的资料，市民在提供资料给予协助的团体时，也要小心注意资料的应用。我们非常欢迎私隐专员公署昨天发出的指引。

（请同时参阅读话内容的英文部分。）

完